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PESIOME

ABIOD YCTAHZBIMBAeI, 4I0 INOHSTHE IIEKAPCIBA He
JAT Hd [OepBEle YeTHPe H3mauusi BerErepckod dapwma-
KODEeW HM BOOOME HHOCIpaHHne dapMmaxoned. Tarum
o0pasoM, BeHrepckass dapmaxones V-To H3JI2HHA Cae-
Nlana MEoHepeKyH) pabory u na atolf oGmactu. Aprop ana-
JEHBHDVYET B HECKRONMBKHX TIVHKTAX Onpeieliedue dapma-
KOHeH, 0OIIYOINKYeT HeKOTOPHE OUDEHeNeHHsd M3 CHeln-
a’BHOW JnTepaTypnl M JaeT OPeNTOXeHWHe Ha OIIpeferie-
Hyle NMOHSTHA JeKapcTBa

ZUSAMMENFASSUNG

Die Definition des Begriffes der ,,Arznei’” ist weder
in den I—IV. Ausgaben des Ungarischen Arzneibuches,
noch in ausléndischen Arzneiblichern angegeben. Die
V. Ausgabe des Ungarischen Arzneibusches hat ‘auch
in dieser Hinsicht eine Pionieraibeit geleistet. Ver-
fasser analysiert die Definition des Arzneibuches in
Vergleich mit einigen Definitionen aus der Fachliteratur
und schlégt eine neue Definition vor

(Fovdrosi Tandcs Gydgyszertdri Kézpontia Budapest V., Zringi u 3.)
Erkezett 1963. XI. 26

GYOGYSZERTARAK KAPACITAS-SZAMITASA
DR KEMPLER KURT

A gybgyszertarak kapacitdsit a virhaté for-
galom figyelembevétele alapjén szolktuk megter-
vezui [11. A gydgyszertdr kapacitdsit a gyégyszer-
kiszolgdltato, il gybgyszerkészité munkahelyel
széma jellemzi elsésorban. A gyégyszerkiszol-
géltaté munkahelyek szdma Altalaban 1, ritkdn
2, és csak egész kivételes esetekben emelkedik e
folé. A gydgyszerkészité munkahelyek srédma mar
nem 1itkdn 3, s6t 4. Egészen kisforgalmu gydgy-
szeytarak szamdia a kiszolgéltatasi és gyogyszerké-
szitési munkahely Gssze is vonhaté. Bér e hagyo-
minyos elrendezéssel még sokhelyiitt taldlkozunk,
a napjainkban rekonstiukeidra keriils gydgyszer-
tdrakban ezt a megoldist keriini igyeksziink,
nehogy a késébbi, esetleg csak évek mulva aktus-
bs, de minden bizonnyal sorrakeriils létszdm-
fejlesztés lehetOségét eleve kizdrjuk, vagy leg-
aldbbis lényegesen megnehezitsiik. .

A munkahelyek szimat, tehit a gydgyszertis
kapacitdsat a varhaté forgalomnak természetesen
nem annyira dsszegszer(isége, mint inkdhb Gssze-
tétele szabja meg, bar szélsdséges esetektdl elte:
kintve a kettd kozitt viszonylag jellemzd Gssze-
figgés 4ll fenn.

Ha a gydgyszertar kapacitds-szilkségletét nem meg-
felelben terveztiitk meg, akkor kétirdnyu hibat kgvet-
hetiink el:

1. Ha tulméretertiitk a kapacitést, allkor felesieges
mounkaerdt kot le a gyégyszertds anéllddil, hogy ez
a munkaerdfelesleg valamilyen produltiv eélt (pl.:
Onképzés, analitikai virsgalati munka kifejlesztése, sth.)
szolghlna. Képreljiink el egy gyégyszertéras, ahol kiilon
teremben téaténik a gydgyszerkészitds, ahol tehat mini-
mélisan egy gyégyszerésznek az officindban a vényiivs-
tellel, kiaddssal, tehét az 1in. ,elsdtarfzassal” kell fog-
lalkoznia, és ugyancsak minimalisan egy gyégyszerdsz.

nek.a gyogyszerkdszit-helyiségében kell elkészitenie o -

magisztralis gydgyszercket. Barmilyen kicsi is ebben a
gyogyszertarban a forgalom, annak ellatdstra két gyogy-
szerész minimélisan sziikséges, mert sem az officindt, sem
a gybgyseerkészitdt nem lehet gydgyszerész néikiil
hagyni. Kire & két gydgyszerészre aklkor is sritkedg van,
ha munkaidejiilk jelentékeny részében forténetesen nines
elfoglaltsigul, s6t & munkaids ezen elveszd részét még
més munikdkia sem lehet megfelelden kihasznalni,
mert a mégis jelentkezd igénybevétel kbzétti sziinetek
két-bdrom, esetleg négy-ot percesek, amely id8 alatt
tehet ugyan — ha a dolgokat egészen szigorfian vesszitk
— pl.: refaxdlni, taksit javitani, vagy més, félbe-
szakithaté munkafolyametokat végezni, de az igy

elvégzett munka precizitdsa onként ertetfdSen, sok
kivannival6t hagy maga utdn, Természetesen més az
eset, ha az igénybevétel kozotti sziinetek lényegesen
hosszabbak, amikor a gy6gyszertazi szolgalat mar esak
iigyeletszerti, mely esctben egyetlen gyGgyszerész -
esetlegesen megfeleld asszisztencidval - el tudja 14tni

"a feladatokat, mert pl: Granként csak egy, esetleg

egyetlen magisztrdlis vény sem fut be, amelynek a
gyogyszerkészitdben valé elkidszitése érdekében el kei-
lene hagynia az officinat.

2. Ha szlikre méretezziik a kapacitdst, akkor a for-
galom lebonyolitdsaban zoklkendk Allhatnak be, tor-
l6dé4sok keletkezhetnek, és ezzel & betegellatis zavazai,
elégedetlenség, penaszok jarhatnak egyitt. Masfels]
indokolatlan sietségre észténdzeilk a gybgysrertari dol-
gozbkat, amivel a munka mindségi szinvonalinal esése
miulhatatlanul egviitt jar.

Sajndlatos moédon a gyakorlatban inkibb a
mésodik eset szokott elSfordulni, Nagyrészt ennek
kévetkezménye a gydgyszertdrak igénybevéte-
lének nagymérvit emelkedése Ezért a tovibbiak-
ban kissé részletesebben kivanok foglalkozni a
munka toiléddsinak, a betegek sorbanillisinak
jelenségével '

A sorbanillis, varakozds a népgazdasig egyéh
teriiletein is ismert jelenség Minthogy lekiizdé-
sének igen nagy a jelentdsége, tudomanyos elem-
zésnek is aldvetették, A svéd E1lang mérnik
a telefonautomata kozpontok méretezésével kap-
csolatban megkisérelte, hogy a sorbanallds jelen-
tdségének matematikai megfogalmazist adjon.
Sikeresen levezetett szamitasi képletei lényegében
a valdszinfiség szamitdson alapulnak, amit a véra-
kozas jelenségére alkalmazott. Azéta a teriilet

‘alkalmazott matematikija jelentSsen - kiszélese-

dett {21

Annak érdekében, hogy a kapacitis-kérdés
tudominyos alapjait kozelebbi8l megvizsglhas-
suk, vegyiik sorra a vdrakozasi, sorbanalldsi jelen-
ség legfobb jellegzetességeit.

Bizonyos egységek szabdlyos, vagy szabaly-
talan id6kozékben beérkeznek egy kzponti helyre.
A mi esetiinkben a betegek keresik fel a gydgy-
szertarat Kot nevezzilk érkexésnek.

A Kozponthan egy vagy tobb szolgiltatd allo-
més van — a mi esetiinkben egy vagy t6bb
munkahely, illetve gydgyszerész — amely allomé-
sok a beérkezd egységek 4ltal igényelt szolgil-
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tatdst — a mi esctiinkben a gydgyszerek kiswol- munkanapon — a havi &tlaghol kiszdmitva —
gdltatdsdt, illetve elkészitését — bizonyos idén  beérkezik 328 db vény, ebbdl
beliil elvégzik A varakozési sor az Allomdsok eldts ; ialit4
alakalhat ki azokb6l a beérkezd pgységekbdl, 268 db spec%ah_tg:sh W,
62 db magiszirdlis vény.

amelvel: szamdra a kiszolgditatds nem kezdhetd '

Av ezenkiviili tételek ,kézieladdsiiak”, ami nem

meg haladéktalanul. Minthogy az érkezés jelen-
sége, tehdt a gyogyszerigény fellépése a betegek
1észé18] nem szabdlyos iddkozokben torténik,
nyilvdnvald, hogy a szolgaltatd allomds — a mi
esetiinkben a gydgyszeridr — nem mindig tadja
az igényeket haladéktalanul kielégiteni. Ha a
varakozds hosszl, ez a betegek részére lkaros,
viszont az sem iehetseges hogy annyi munkaert
allitsunk be, hogy soha se keletkezhessék sorban-
allds, mert ebben az esethen azokban az idOsza-
kokban, amikor viszonylag kevés a gydgyszerért
jelentkez8 beteg, a gydgyszertiri dolgozdk egy-
része munka nélkiil lenne, ami a mai gydgyszer ész-
ellditottsdg mellett semmiképpen sem lkeresztiil-
vihetd. '

Meg kell tehdt hatdrozmi, azt a maximélis
idétartamot, ameddig egy-egy beteg gyogyszer-
igényének kielégitésére varhat Ehhez kell szabni
a gybgyszertdsr sziikséges dolgozdinak létszdmét.
Ezt a létszamot a sorhanallisi elmélet segitségé-
vel teljes matematikai biztonsdggal ki lehet sza-
mitani.

A mi munkateriiletiink specidlis volta kéyetkez-
tében mind a beérkezések kozotti id6koz, mind a
kiszolgiltatas idgtartama egyenlotlen Ez azonban
nem ]elentl azt, hogy ebben semmi szabalyszexu
séget nem lehet felfedezni Ahhoz, hogy a szémi-
tadsokat elkezdjiik, el@sztr smeg kell hatdrozni a
véletlenszer i jelenthezésekben mutatkozd szabdlyszerd-
ségek lermészetét. Ehhez kell§ szdmu statisztikai
adatra van szitkség, tehit kelld szdmu idSmeérést
kell wvégezniink a beérkezések gyakorisigira, a

kiziittilk eltel§ idétartamra, valamint aira, hogy |

mennyi id¢ sziikséges a gyogyszer kiadasara
Persze nem lehet ezeknek az adatoknak az dtla-
gaval szamolni, hiszen a sorbandllds éppen azdltal
jon létre, hogy ezek az id@tartamok a legtobb
esetben nem egyeznek meg az 4tlaggal Ha azon-
ban mindkét jelenségnek, tehdt mind a beéikezés-
nelk, mind a kiszolgdltatismak a felmért adatait
megfelelfen osztalyozzuk, mégpedig gyakorisigi
csoportokban, akkor meghatirozhatoé az adatsorok
un. elosztids-fuggvénye, amely algebrai kifejezé-
sével az 4tlagosndl sokkal pontosabban jellemzi
az adatsort Vannak ismert eloszlas-fiiggvények,
flyen pl. az emlitett Erleng-eloszlison kividl a
Poisson-eloszlids, és vannak mddszerek arra is,
hogy meghatarozzuk mely eloszldstiiggvény-tipus
- felel meg leginkibb adatsorunknak A teljesen
véletlen beérkezések csaknem Altalinos eloszlasi
térvényszerfisépe a Poisson-eloszldsnak felel meg.

Nézziink ezekutdn egy konkrét példit. Egy
gybgyszertdrba valamely nyole drai nyitvatartasi

igényel feltétleniil gydgyszerészt. Az bsszes vénye-
ket specialitis-vénvekre dtszdmitva a magiszird-
lis vények szamat 5-tel szmorzem: 62x5 = 310
A 1égebbi felmérések szerint ugyanis egy atlagos
specialitids vény kiaddsa 2 perc, egy magisztralis
vényé 10 perc koriil mozgott. Nem vizsgdltam,
hogy ezek az idéadatok mennyiben helytalléak,
de ez a szamitdsi séma szempontjibdl kozdmbids
Van tehat 266 specialitis és 310 specialitasnak
megieleld magisztrdlis vény, Gsszesen fehdt 576
specialitds vénynek megfeleld gydgyszer észi munka-
igény, ez egyenként 2 perccel szamolva = 1152
peic (A tovibbiakban igy szdmolunk, ami agzi
jelenti, hogy ha magisztralis vényre gondohink,
tgy az értékeket 5-fel szoroznunk kell)

Elgszor kiszamitjuk a vények dtlagos percen.
kénti beéikezését (jelilése: A):

576 576

©60.87 480

Az egységnyi id8 alatt (pereenként? kiszolgal-

tatott vények szdma (jeldlése: p) mint Ittulk

(specialitds vényre Atszdmitva) 2 percenként 1
vény, tehat:

+

=1,2 db vény/perc

1

= % ={,5 db vény/perc

Az eddigi 2 adathdl megallapithaté a forgalom
intenzitdsa (jelolése: %) oly mdden, hogy a per-
cenként beérkezs vénvek szdmdl osztjuk a per-
cenként kiszolgiltatott vények szdméval:

A 1.2
w05

Ezzel eljutottunk a kérdés lényegéhez Elméle-
tileg ugyanis 2,4 gydgyszerész tudni ezt a for-
galmat a feltételeinek megfeleld kortilmények
kazitt lebonyolitani De a vények nem iiternesen,
hanem ldkésszerfien érkeznek be, viszont ha nincs
elliészitéste vard vény, akkor az igy kiesG idd
hidnyozni fog, aminek eredményeként misnapra
maradna egyes gyogyszerek kiadasa

Kéiésemre dr Németh Lérdnd kézgazddsz
megfeleld matématikai Osszefiggéseket allitott
fel, amivel kiszdmithatd, hiny gydgyszerész mun-
kéja esetén hogyan alakul a virakozas ideje.

A gydgyszerészek szdmat {jelolése: S) 3-nmak
és 4-nek véve fogjuk kiszdmitani az értékeket.
Ehhez elssorban meg kell dllapitanunk, mennyi
annak a Valoqvmusege hogy egy adott pillanatban
egyeﬂen vény se legyen a gydgyszertdiban, sem

varakozés, sem elkészités alatt. Ezt a valdszini-
séget 3eiol]uk po-val  Altaldnos képlete:

Y —

=24

1

L

7ER i1

+1+

1 l

or e T T eI
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Ebbél a az Ssszefligaésb8l. hdrom gydgyszerész
eselén |

—

Po= 943 24 247

13,83 T 13,83

602 43,4 + 2,88 T3 + 5,28
1 —

11,52 16,28 ~ 17,

Négy qybgyszerész esetén.

= 0,05618 (= 5,6%)

1
Po= : =
44 2.4 2,42 2.43
— 34, 1+ 1 - é* _3=|~
4! [1_u’_J ‘ ‘
4
— 1 —
- 33,2 5,76 13,83
B A Y
3401 o8 AT 2.3
1
= —_ i Q
19,01 = 00831 (= 8.3%)
Ennek az értéknek az ismeretében kiszamit-

hatjuk a vdrakozé vények 4tlagos szdmat (jels-
lése: &) az alibbi dltalinos képlet szerint:
Fs1

&S!(l—%)

Ez az érték hdrom gydgyszerész esetében (ha S = 3):
2 44

2.4
LN 22T
311 — =]

U= 7P

v = -0,05618 —

_ 33,2
T 3.273(1—0,82
332
T 18.0,04
€s négy gydgyszerész esetében (ha S — 4) :
— 45
v = 2’, YR -0,0831 ==
.‘41(1 =2
4 4

-0,05618 =

+0,05618 = 2,59 db

79,7
=~ T4 o 0B =
= ﬁﬂ—-»o 0831 = 0,431 db
96.0,16 7’ ’ :

Ismerve az elintézésre véré vények dtlagos
darabszdmét, kiszdmithatjuk egy vény &tlagos
virakozist idejét (jelslése:7) a kovetkezd Gssze-
fliggéssel:

)
t:-—-'
A’

Ez az éték hdrom gygyszerész esefén (ha o =
= 2,59 db)

- 2,59
t= 13 = 2,16 pere -
Négy gyogyswerész esetén pedig (ha v = 0,431 db)
- 0,431 _ _
t= T3 0,36 perc

Ugyanigy kiszdmithaté az is, mekkora a vals-
szinfisége annak, hogy egy vénynek egyaltaldban
varakoznia kelljen. [p(>> 0)] Ennek altalinos
képlete:

s
P> 0 = — o,
sif1 —
S
Ez az éiték hdrom gydgyszerész esetén
2 43
p(>0) = 4 ~0,05618 =
: g fp__ 2%
I 3
= 1?53 +0,06618 == 0,6475 = rv 659,
Mig ugyanez négy gydgyswerész esetén
2,44 '
p(>0) = —5 50,0831 =
4l ( R
4
= ig;”t,)—z-o,oagl — 0,287 = v 299

A szdmitdsokbdl tehdt az tinik ki, hogy 100
beérkezds vény kizil dtlagosan vdrakozni fog :

3 gyogyszerész esetén kereken 65 vény
4 gyogyszerész esetén kereken 29 vény

A gyégyszerkészitéssel, ill kindédssal le nem ké-
tott gydgyszeiészek dtlagos szdmét (jeloljiik: o)
is kiszdmithatjuk, ha a gydgyszeiész létszambdl
az intenzitds értélét levonjuk:

g=8—¥
Ez az érték
3 gyogyszerész esetén 3 -— 2,4 = 0,6 6.8 6ra =
= 4,8 dra/nap

4 gybgyszerész esetén 4 - 24 = 1,6 16.8 d1a =
= 12,8 dra/nap
De ugyanezt az eredményt kapjuk akkor is,
ha a vények elintézéséhez szilkséges idét levonjuk
a napi munkaidéhdél Az 576 vény egyenként
2 perccel = 1152 perc = 19 dra és 12 perc.
A le nem kblotr gydgyszerészi id6 tehdt -

3 gyogyszerész esetén (3.8) — (19 d1a 12 pere) =
= 4 613 48 perc = 4 § dra/map

4 gybgyszerész esetén (4.8) — (19 6ra 12 pere) =
= 12 Ora 48 perc = 12,8 dra/nap

Kiszdmithatjuk azt is, hogy mennyi a val6szi-
niisége annak, hogy 10 percig kell varakozni egy
vényre 10 peicet akkor kell vémni, ha mar 5 db
egyenként 2 perec munkaigényt vény gyiilt Sssze
a gyOgyszertdrban Az 5 db vény Osszegy(ilése a
kovetkez8 Osszefiiggéshél vezothetd le:

13

Pr =Py Sigi—s
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Ennek valészinlisége tehdt 3 gydgyszerdsz eselén .

2,45 79,7
1 = 2 — Q
5332~ 18z = 014%

Ezt az értéket 4 gydgyszerédsy eselére nem szi-
mitjuk ki, mivel az végtelenil kis értéket adna.

ps = 0,056

OSSZEFOGLALAS

B szdmitédsokkal azt kivintam bemutatni, hogy
egészsdpligyl intézményekben is lehetSség van a
varakozds jelenségének helyes értékelésére, ezer
keresztil intézkedések megtételére annak érdelcé-
ben, hogy a betegellitas szinvonaldt a rendelke-
gésiinkre 4ll6 anyagi eszkozdk hatdrdn belil maxi-
malisan emeljiik Ezek a sematikus képletek fel-
hasznalhaték aria, hogy valamely gydgyszertir
- munkaerdigényét kiszdmitsuk, illetéleg adott for-
galom és gydgyszerész-ellatottsdg mellett a vals-
szinfileg hekdvetkezd sorbanallis (varakozds) mér-
tékét matematikai mddszerekkel el6re meghata-
rozzuk.

TRODALOM

[1] Kaszaniczky Istodn . Gyobgyszerészet. 1. 215 (1857).
[2] Kdddr I., Németh L. Figyel6, 5, 38 (1961).

PE3OME

JasT  BolUMCTieHMsT HYMHasg Kamalprera AallIexos,
ABTOP ONVHANKVET PACYETH, OCHOBRIBAMLLHECH HA HCUHC-
JeHUS BePOATHOCTEH. JTH cXeMaTuyabie GOPMVIBL MOT VI
OHTE TIpHMEHEHBl HA BBHIUHCIeHHe TpefosanuAa padoued
CHAB! MNIH HAa OMNpefeseHie MATEMATHUeCKHMH MeTOIaMH
pasMepa OHAAEMOT0 XBOCIA (OXRHMAaHMHA} NPH TAHHOM
ofopote ¥ ofecreuerHoctd Qapwmamestavy Jag 9Toro
Hag0 I0CBATIATE JAHHBEE, OIpeZeTeHHple CTATHCIMWUEC-
KO Maccolt NAHHBIX, B COOIBETCTBVIOUIee MecTe $OPAIvA
BE[YHCIIATE Pe3VILTAT cBA3eH, moMvYeHHBIX TAKHM 0f-
pPazoM. -

ZUSAMMENFASSUNG

Verfasser gibt einige Gleichungen anhand der Wahr-
scheinlichkeitsrechnung an, zur Feststellung des Kapa-.
zitét-Bedarfes von Apotheken Diese schematischen
Gleichungen kénnen zur Berechnung des Arheitskraft-
Anspruches einer Apotheke herangezogen werden, bei
bestimmten Umsatz und Versorgung an Pharmazeuten
kann der Ausmass der wahrscheinlichen Erwaitungszeit
imvoraus bestimmt wezden. Die Ausgangswerte, be-
stimmt durch statistische Messuigen, werden in die
Formeln substituirt und das Resultat der Losung der
Gleichungen ergibt die im Frage stehenden Daten

(Pest megyei Tandes Qydgyszertdri Kézpontia,
Budapest, XIV , Uzsoki v 36/a)

Trkezett: 1963 VI 7.

TEVES HIRESZTELESEK A GOMBAMERGEZESEKROL
DR. EALMAR ZOLT AN

A gombaméigezésekr 8l sokszor igen téves néze-
tek terjednek el a koztudatban. Fzért hasznos,
ha ezekre felhivjuk a figyelmet.

Ha a gombamérgezést valamely stlyosan mér-
gezd gombafaj okozza és az illetd a gombabdl sokat
evett, a mérgezés haldllal is végzidhet Ilyenkor
felmer (i a felelSsség kérdése Ha az dldozat a gom-
bat vasirolta, vagy kapta, akkor gondatlansighdl
okozott (esetleg szandékos) emberdléssel vadolhatd,
akitél a gomba szdrmazott

Magyarorszagon ma mar a legilis kereskede-
lemben 4rusitott gomba mérgezést nem okozhat,
mert szigor?d ellendrzés mellett, szakképesitéssel
rendelkezd ellenér 4ital darabonként megvizsgalva
kerdl forgalomba. A | zugkereskedelemben”™, az
ellendrzést kikeriilve arusitott gomba azonban
mér egyaltaliban nem biztonsigos. :

A legtébb gombamérgezési esetben az deriil
ki, hogy a gombdt nem vdsdioltdék, hanem az
dldozat maga szedte vagy olyan valakitél kapta,
aki ugyancsak nem hivatdsos gombaszeds Az
olyan egyének pedig, akiknek gombaismeréi szak-
képesitésitk nincsen és a gombat csak egyénileg
szerzett gyakorlati tuddssal ismerik,
tévedhetnek.

Természetes, hogy ha a gomhbdt nem maga az
dldozat szedte, felmeriil a feleldsség aldl kimentés
kérdése is. ,,Ha mdr az aldozat 0gyis meghalt, ne
itéljék el a szedét, aki tébbnyire valdban johiszemfi-
en jait el és nem volt tévedése tudatiban.” Ezért
kapott l4bra az a szed6t ment§ elképzelds, hogy
taldn a gomba nem is volt mérgezd, hanem idegen
méreganyagot vett fel magiba, amit a szedd nem
sejthetett. Tobbnyire azt terjesziik el, hogy az

kdnnyen

erdei vadak mérgezésére kitett méreganyagot
(pl arzén, sztrichnin) szivta meagiba Mis eset-
ben azt taldljak ki, hogy a gomba vegyszerés
permetezéstdl valt mérgessé, , hulla folott nétt”,
vagy ,.dog volt a talajban eldsva’” Még azt is
hallbatjuk néha, hogy ., mérges névény mellett
ngtt”, vagy ,mérges rovar miszott 147, Ezeket
a tobbnyire mentd szindékbdl elterjesztett téves
megallapitdsokat olykor még a sajtd is atveszi

A hazai gombamérgezési esetek téhb évtized
ota folyd rendszeres kivizsgdlisa és az idevagd
kiilfoldi szakirodalom alapjin azonban egyhan-
gilag megallapitott tény, hogy a fenti kitalalasok
mind alaptalanok. Ma mar minden megfelels
tajékozottsdggal rendelkezd srakember elétt ma-
gatdl érthetd, hogy a gomba nem idegen méreg-
anyagtdl valik méigesse Kétségbevonhatatlanul
biztos, hogy ha a halileset valdban a gomba
méreganyaganak Lkdvetkezménye és nem mis
eredettt (pl valamely betegség), akkor a haldlt
feltétlenil a gyilkos galdca, ritkébb esetben a
parlagi tdlesérgomba okozta (A tobhi mérges-
gomba nalunk haldlt nem okoz)

Kiilénben megjegyezhetjiik, hogy ma mar a

© gombameérgezések szdma az drusitoit gomba ellen-

Grzés ald helyezése és a nagyardnyu ismeretter-
jesztés kivetkeztében erfsen csdkkent Evente
legfeljebb 10 haldleset fordul eld, egyes évelkben
egy sem, ami a kirnyezd orszigok 10—30 halal-
esetéhez lépest jO arinyezdm.

(Gombaszakokiatdsi Bizottsdg, Budapest
II, Keleti Kdroly w 24.)

Frkezett: 1964, IV. 23




